

张灯结彩“闹元宵”

我市推出四条文化旅游线路

本报讯(记者 贾尚志)2月14日消息,市文旅局推出以“锦绣太原中国年 张灯结彩闹元宵”为主题的四条文化旅游线路,邀请市民游客赏花灯、猜灯谜、闹元宵,感受传统文化魅力,共度幸福元宵佳节。

线路一:蒙山—太山—太原古县城

来到蒙山景区,游客可在山门步行道长廊、御驾桥、美食区参与猜灯谜活动,猜出灯谜后,可以领取精美礼品一份。景区还设置了大礼灯谜,有神秘大礼等着游客。吃元宵、制作花灯、护照集章、“福进万家”等活动及美食小吃,也会让游客感受到浓浓的节日氛围。

在太山,游客可以亲自滚元宵,观看民俗表演,诵读经典,吟诗对句,猜

灯谜,体验“闹元宵”的乐趣。

在太原古县城,赏花灯、吃汤圆、舞狮子、划旱船、扭秧歌以及非遗表演等活动,热闹喜庆,值得体验参与。

线路二:稻田公园—太原植物园—刘家堡

稻田公园推出了以“欢喜闹元宵 激情迎冬奥”为主题的元宵节系列活动。游客可观看滚元宵大赛、古老的社家鼓表演和激情灯光秀,可欣赏流光溢彩的花灯,可参与猜灯谜、花灯DIY体验活动,在花灯上写下新年愿望,祈福中国年。此外,冰雪嘉年华活动也十分精彩。

太原植物园准备了热闹喜庆的传统锣鼓乐文化艺术活动。山西传统锣鼓,鼓点铿锵激越,酣畅淋漓地释放质

朴、浓烈的喜悦之情。

刘家堡有游乐场、嬉雪场,有乡村美食节、非遗文创展演、社火表演、赏花灯、电音节、锣鼓比赛、非遗传承人技艺大赛、篝火晚会等活动,吸引着不同年龄段的游客。

线路三:钟楼街—太原方特—青龙古城镇

夜幕降临,钟楼街流光溢彩,游人如织。在恒义诚甜食店门前,顾客排起了长长的队伍,准备购买元宵。甜到心间的元宵,以及灯火绚烂处的街景,带给人独特的节日感受。

太原方特元宵节活动丰富多彩,璀璨夺目的火龙钢花、惊艳十足的无人机表演、流光溢彩的“灯王”、年味十足的民俗活动以及篝火盛会,均值得观赏体验。

在青龙古城镇,炫彩的花灯、精彩的节目、热闹的篝火晚会,让游客感受古镇里红火的元宵节。

线路四:山西地质博物馆—山西博物院—山西考古博物馆

山西地质博物馆推出“做花灯、猜灯谜、学知识”活动,邀请游客一起“闹元宵”。此外,还安排了地学科普讲座,让孩子们学习科学知识。

山西博物院推出了“赏花灯,猜灯谜”和虎形花灯制作体验活动,让游客尽情发挥想象力与创造力,感受浓浓的节日气氛。

山西考古博物馆推出了“制作虎纹创意装饰画”“画出你心中的老虎”、猜灯谜等活动,让青少年动手体验传统文化魅力。

市疫情防控办提示

苏州市旅居史人员返(抵)并后立即再做一次核酸检测

本报讯(记者 刘涛 魏薇)2月10日,江苏省苏州市在高风险岗位(进口物品)人员例行检测过程中发现1例新冠病毒检测阳性,2月14日,又报告7例确诊病例和1例无症状感染者,疫情在当地传播和外溢扩散的风险较高。为严密防范疫情输入风险,保障广大市民生命健康安全,2月14日,市疫情防控办提示,自1月30日以来有江苏省苏州市旅居史的返(抵)并人员要第一时间主动向所在社区(村)、单位或酒店报告;各社区(村)、单位要对本辖区、单位的人员立即开展主动摸排,实施管控措施。

对1月30日以来有苏州市旅居史的返(抵)并人员,须持48小时内核酸检测阴性证明,返回后要立即

再进行一次核酸检测,做好14天健康监测,不参加聚集性活动,纳入社区管控。如疫情风险等级进行调整,按照省疫情防控办《关于调整疫情防控有关措施的通知》(晋疫情防控办发(2022)18号)执行。

有其他省外低风险区旅居史人员,需携带48小时内核酸检测阴性证明,返并后做好14天自我健康监测,不参加聚集性活动。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状,在做好个人防护的前提下,前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,如实告知旅居史和接触史,就医途中不得乘坐公共交通工具。

各公路交通防疫检查站点和机场、火车站、长途

汽车站等交通场站要严格执行测温验码,对有省外旅居史的返(抵)并人员,要查验48小时内核酸检测阴性证明,不能提供的,在第一落点的核酸检测点进行采样检测,并落实检疫信息登记。

广大群众要自觉遵守各项疫情防控规定,返并前要提前了解目的地防控政策,按要求做好有关准备,避免前往中高风险区所在县区。在外出和日常生活中,要主动做好防护,坚持科学佩戴口罩、勤洗手、用公筷、常通风、少聚集、“一米线”等良好卫生习惯。未接种新冠病毒疫苗的群众,在没有接种禁忌症的情况下,到就近的接种门诊尽快接种新冠病毒疫苗,完成全程接种后满半年,要尽快接种加强针。

确保学生有序安全开学

监督检查高校疫情防控

本报讯(记者 刘涛)目前,新冠疫情呈现多点散发态势,而各大高校将陆续迎来返校学子,开学前的疫情防控工作仍面临严峻考验。连日来,市卫生健康综合行政执法队走进各大高校,开展开学前监督检查,确保学生有序、平稳、安全开学。

在山西财经大学迎泽校区和山西医科大学迎泽校区,执法人员实地巡查校

园入口、卫生室、防控物资储备、学生宿舍、生活饮用水、食堂等关键点位,查阅学校疫情防控工作落实、预案方案制定等资料。执法人员紧盯全体师生员工健康排查“日报告”和“零报告”、教职员的疫情防控知识、个人防护与消杀技能培训、防控物资的准备情况,要求学校要做好内设公共场所、快递外卖、维修、物流配送等临时外来人员的

管控,做好未离校学生的防护工作,并

根据疫情发展随时调整工作方案,做好二次供水、直饮水的开学前检测和设施的清洗消毒等关键环节,确保开学前疫情防控措施落实、落细,守牢校园健康安全防线。

接下来,我市卫生监督执法人员将陆续对各高校开展开学前全覆盖的监督检查,确保学校疫情防控工作落到实处。同时,做好春季其他传染病防控工作,为省城高校师生营造一个卫生、安全、健康的学习和生活环境。



为民创城不停步

东北街社区助老关爱不停歇

本报讯(记者 毕晶晶)“奶奶,春节期间您的血糖控制得不太好,节过完了可得要加强锻炼啊。”近日,阳曲县东北街社区新时代文明实践站组织社区医生和社区志愿者开展“义诊进家庭,服务暖人心”志愿服务活动,为辖区6位行动不便的老人送去健康关爱。

“给您再量量血压,看下去了没有。”社区医生闫晓凤打开便携检测仪,熟练地操作起来。“春节期间老人饮食作息难免不规律,心血管疾病就容易犯。因此,春节期间往往也是心脏病发的高峰期。”闫晓凤说,这些



天,社区医生天天拿着血压检测仪,走家串户,密切注意独居老人的健康状况。

“既检查了身体,又有人陪伴,热热闹闹的,很开心。”李银莲老人说,自己平时腿脚不利索,去医院太麻烦,社区就为自己建立了医疗健康档案,定期派人上门量血压,测血糖,有这么多人关心自己,她很感动也很感谢。

“我们正月十七再来看您,有什么问题随时打电话。”告别李银莲,社区医生和志愿者陆续到其他5位老人家中进行义诊。

“社区里的老人大多患有老年慢性病,我们更需要多了解他们的生活情况。”闫晓凤坦言,通过定期为老人上门检查身体,医生可以根据检查情况,动态提供相应的健康服务,“我们就是想把最后一公里的医疗服务爱心送给老人们。”

召回违法司机开展安全教育

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)2月14日上午,交警综改大队三中队将17名闯红灯、逆行的驾驶人召回潇河园区辛村执法站,面对面开展交通安全教育,以提高违法驾驶人的安全意识,从源头上消除交通安全隐患。

最近一段时间,三中队依托视频系统抓拍了17起机动车闯红灯和逆行的交通违法行为。对于这些违法行为,交警没有简单地录入系统处罚了事,而是将

违法驾驶人统一召回执法站,展开面对面的安全教育。

活动中,民警用事故案例,给这些驾驶人重点讲解了闯红灯、逆行等违法行为可能带来的严重后果,使这些驾驶人深受教育和触动,当事违法驾驶人纷纷表示,今后一定会自觉遵守交通法规,时刻紧绷安全弦。

